
Utilisation du  
Compas

Étape 1
Déterminez et marquez 
milieu de la racine du nez.

Pour vérifier ce point  
médian, alignez-le par 
rapport à l’os frontal.

Étape 2
Utilisez l’écartement le 
plus large du compas 
pour mesure la distance 
entre les sclérotiques.

Celui-ci, donnera un  
second écartement sur le 
compas qui correspondra 
à la distance entre les 2 
têtes de sourcils.

Attention 
Pour une mesure ex-
acte et symétrique de 
l’espacement à partir de 
la racine du nez, rajoutez 
la branche amovible sur 
le compas (du côté du 
second écartement).

Étape 3
Placez la pointe de la 
branche amovible sur le 
milieu de la racine du nez. 
L’écart entre la branche 
amovible et les branches  
latérales doit être équiva-
lent.

Alignez les branches la-
térales par rapport à la 
racine du nez et mar-
quez par un trait vertical, 
l’emplacement des bran-
ches droite et gauche du 
compas. Ceux-ci corres-
pondent au début de la 
tête du sourcil.



Étape 5
Passez le doigt le long de 
l’arcade sourcilière. 

Restez parallèle à l’arcade 
et dessinez l’arc du sourcil à 
l’aide du crayon.

Tracez la courbe de l’arc 
(du sourcil) jusqu’à la queue 
du sourcil sans dépasser la 
tempe.

Veillez à respecter l’arrondi 
de l’arc suivant la forme de 
l’os.

Étape 4
Passez le petit doigt le long 
de l’arcade orbitaire.
Le point où le doigt rencon-
tre le début de l’os, consti-
tue le point N°4.

Remarque : Si vous remar-
quez un espace vide, cela 
signifie que le sourcil est pla-
cé trop haut. A l’inverse, sil le  
sourcil chevauche l’arcade, 
c’est qu’il est placé trop 
bas.

Étape 6
A noter que les compas 
sans branche amovible ne 
sont pas capables de me-
surer les surfaces incurvées.

Pour une mesure précise, 
il est nécessaire d’incurver 
légèrement la branche qui 
se situe à droite de votre 
compas.
Positionnez le compas sur le 
sourcil.

Les 3 branches doivent  
se positionner sur le sourcil 
simultanément.

Utilisez la fente située sur 
la branche centrale pour 
marquer l’intersection avec 
l’arc sourcilier. C’est le point 
n°2, le sommet du sourcil.

Étape 10
Connectez les points N°1 et 
N°2 en dessinant une ligne 
légèrement concave.

Le point N°1 représente 
l’épaisseur générale du 
sourcil.

Étape 7
A l’aide de l’ouverture la 
plus large, mesurez la dis-
tance entre les points N°2 
et N°4

Retournez le compas et à 
l’aide du petit écartement 
vous obtiendrez le point N°5 
en partant du point N°4.

Avec le pouce, l’index et le 
majeur, étirez doucement la 
peau sur le front.

Étape 8
Maintenez la peau tendue 
et tracez soigneusement 
l’arc inférieur du sourcil 
en suivant la forme de 
l’arcade.

Étape 9
Tracez une ligne légère-
ment convexe pour con-
necter les points N°4 et N°5.




